

本报与中融信托财富中心主办的“中融·财富杯 顺义好邻居”第三届征集活动开始啦！每周报道一对或两对好邻居家庭，共计50对。欢迎您拨打本报热线电话60416606报名，或通过本报微信举荐您与邻居的故事。我们筛选后，将派出记者采访报道。经过公众投票，将评选出3对共6个“好邻居”家庭，并评出一、二、三等奖。一等奖每个家庭获1万元、二等奖家庭获6000元、三等奖家庭获3000元的奖励。此外，未获得前三名的好邻居，每个家庭也将获得500元奖励。



本栏目由顺义区
精神文明办、综治办共同协办



2017顺义好邻居(41)

你家没人，我帮你看家；我没时间出门，你帮我买菜；大人不在家，两家互相帮忙看孩子……家住滨河小区的刘玉芹和李素珍住楼上楼下，两家与邻为善，守望相助10余年，成为小区里名副其实的好邻居。

去年夏天，因小区改造，滨河小区短时间内停水。因为没有提前准备水，孩子放学又着急吃饭，这可愁坏了刘玉芹。李素珍得知后，马上给儿子打电话。没过十分钟，李素珍的儿子扛着一桶饮用水，气喘吁吁满头大汗地出现在刘玉芹家门口。刘玉芹见状，

感动得连忙道谢。李素珍的儿子却喘着粗气笑着说：“这点小事儿不算什么，有事儿您说话！”随后，转头便走了。

去年腊月的一天，李素珍不小心摔倒在雪地里。刘玉芹见此情景，急忙将她一把扶起送回家里，并帮李素珍换掉湿了的衣服，煮了滚烫的姜茶，端在李素珍跟前。每每提起这件事，李素珍都两眼含着泪水。

前几个月，李素珍腿疼的毛病又犯了，因家中无人看管，无奈之下，把1岁大的孙子送到刘玉芹家，独自去医院看病。又因

滨河小区 家住楼上楼下

大人不在 邻居家吃热饭



两家合影

看病的人太多，直到中午，李素珍还没回来。刘玉芹便提前把饭做好，把小孙子喂

饱后，等着李素珍回来一起吃饭。虽说不是什么山珍美味，但终究是热饭，李素珍一个劲儿地夸刘玉芹做的饭好吃。

如今，一谈起自己的生活，刘玉芹都会感慨地和邻居说：“多亏遇上了李素珍这个好邻居啊。”而李素珍也会深有感悟地说：“远亲不如近邻，邻胜似亲人！”两个人这样一句简单的话，这样两个简单的人，带给对方的是浓浓的邻里情，温暖着对方，温暖着大家。

文并摄/记者 单艳平



2017顺义好邻居(42)

任青山和王友是五里仓社区同栋楼的好邻里。任青山家2010年搬来五里仓小区，而王友一家早在1995年就在此居住了。任家刚搬来时，王友帮助他们联系维修燃气灶一事，拉近了两家人的距离。

2010年，任青山跟着儿子一家从外地老家来到五里仓社区居住，刚到顺义，任青山对周边环境很不熟悉。王友是这栋楼的楼门长，来了新邻里，便热情地上门打招呼，嘱咐说如果需要帮助，就尽管找他。

维修结缘

令任青山印象最深的是，刚搬来的第一年的某天，任青山的老伴正在做午饭，突然家里的燃气灶坏了。也不知道该如何联系维修人员。眼看放学的孙子该回来吃饭了，可这燃气灶一时半会儿自己也不能修好。任青山便到楼门长王友家问问燃气维修人员的联系方式。敲开王友家门后，王友一边帮忙联系物业过来维修，一边嘱咐老伴多炒俩菜，中午让任青山一家也过来一起吃。因为这件事，两家

五里仓社区 家住同栋楼

总有聊不完的话题



两家合影

人的关系更近了。王友说任青山一家人很实在，俩家人

很投缘。从2010年到2017年，两家人做邻里已经有7年时间长了。据王友说，任青山家经常给他家送来新出锅的家乡菜尝鲜。春节的时候，任青山还特意从老家带回特产给他家品尝。

远亲不如近邻，两家人现在亲如一家，坐在一起总有聊不完的话题，孩子教育、美食烹饪、市场采购……能遇到对方这么好的邻里，对两家人都是一种福分。

文并摄/记者 张玲

仁和镇制定并出台《仁和镇关于节日走访慰问民政对象的实施意见》

整合6项政策 创新惠民举措



民政工作是和谐之基。近年来，仁和镇不断突破体制机制障碍，把增强惠民政策落实能力作为工作的重点，不断提升为民服务的质量和水平，让百姓尽得实惠，补齐社会发展“短板”。

近日，仁和镇制定并出台了《仁和镇关于节日走访慰问民政对象的实施意见》。该意见不仅对原制定的6项惠民政策进行重新规范，整合为一，还新增参战参试、见义勇为及80-89周岁老人等慰问对象1000余人，全镇共计救助对象达4800余



春节慰问活动



人，民政预算资金相比去年增加150万元。

据了解，今年以来，考虑到群众的具体困难和问题，仁和镇采取了有针对性的改进办法。在细微之处出真招，在细微之处见真情，按照“规范、整合、扩面、提标”的思路，创新惠民举措，对原制定的《仁和镇关于重阳节走访慰问90周岁(含)以上高龄老人的实施方案》、《仁和镇关于重阳节慰问80周岁(含)以上高龄老人的实施意见》、《仁和镇关于春节期间走访慰问低保家庭、特困人员的实施方案》、《仁和镇



关于对驻地部队、烈属、在乡伤残军人等走访慰问的实施意见》、《仁和镇关于走访慰问复员军人的实施意见》6项惠民政策进行重新规范，整合为一，制定出台了《仁和镇关于节日走访慰问民政对象的实施意见》。规范后的政策中低保、重点优抚对象慰问标准由去年的800元增加到1000元，增幅12.5%；90岁以上高龄老人重阳节慰问标准，由2015年的每人500元提高到2000元；新增80-89岁高龄老人慰问标准达每人1000元。

据悉，截至目前，该镇已发放救助金109.6万元，200余人得到及时救助，困难家庭基本生活得到有效保障。仁和镇民政科科长王诚表示：“今后，我们依然要不断创新惠民工作机制，把心放在惠民上，把惠民放在心上，为构建和谐社会做出应有的贡献！”

文/通讯员 雒鹏举